

致:貴傳媒機構 經濟版/科技版編輯

## 新聞稿

## 「智慧城市聯盟」與創科局局長薛永恒會面提交《香港智慧城市藍圖 2.0 建議報告》

(2020年4月27日)「智慧城市聯盟」代表今日與創新及科技局局長薛永恒會面,就香港智慧城市的發展初步交換意見,並向創科局提交《香港智慧城市藍圖2.0建議報告》。

智慧城市聯盟榮譽會長葛珮帆議員在會上指出,創科局的工作任重道遠,智慧城市聯盟多年來與創科局合作無間,看到政府增加資源投放在科創方面,而創科局也有很多項目在籌備。聯盟希望這些有利民生的項目能盡快推出。她說,發展智慧城市需要官商民的合作,市民對創科接受程度增加,才有利香港邁向智慧城市的發展。

薛永恒局長表示,創科有利民生,又可以促進香港經濟發展。創科局會將改善市民生活的創 科項目盡快推出,讓市民直接感受創科帶來的好處。

智慧城市聯盟榮譽會長鄧淑明博士表示,希望有關建議得到香港政府的採納。她注意到今天的中學文憑試通識卷有一條關於智慧城市的題目,在年青人網上討論區熱烈討論。她說,當智慧城市的概念在中學試卷和網上討論區出現,反映民間對智慧城市概念的認知已邁進一大步,期望大家共同攜手推動智慧城市的發展。

智慧城市聯盟會長楊文銳表示,聯盟於 2016 年底向政府就智慧城市藍圖 1.0 提供意見,其中一些建議包括開放數據及電子身分證等都獲政府採納;鑑於政府將會發布《香港智慧城市藍圖 2.0》,聯盟特別聯同香港總商會及香港理工大學賽馬會社會創新設計院,向會員、行業專家及學者諮詢意見,並舉行集思會。經過多月的諮詢工作,完成今次的建議書。聯盟期望這份建議書能為政府提供下一個起步點,推動香港智慧城市的發展。

上述三家機構的代表今日都有出席與薛永恒局長的會面。

超過一萬字的《香港智慧城市藍圖 2.0 建議書》涵蓋智慧出行、智慧生活、智慧環境、智慧市民、智慧政府及智慧經濟六大範疇,其中有多項貼近民生議題的實用方案,供政府作為藍圖 2.0 的參考。

《香港智慧城市藍圖 2.0》建議書內容請參閱 (https://smartcity.org.hk/upload/articles lv1/0/20200427021602 156.pdf)





(或可按此下載圖片)

圖一出席今日會面的 (由左至右)有智慧城市聯盟研究及藍圖委員會主席秦仲宇先生、創新及科技局副局長鍾偉强博士、智慧城市聯盟榮譽會長楊全盛先生、智慧城市聯盟會長楊文銳先生、智慧城市聯盟榮譽會長葛珮帆議員、創新及科技局局長薛永恒先生、創新及科技局常任秘書長蔡淑嫻女士、智慧城市聯盟榮譽會長鄧淑明博士、香港理工大學賽馬會社會創新設計院總監凌嘉勤教授、政府資訊科技總監林偉喬先生、香港總商會智慧城市工作小組召集人李世賢先生,及智慧城市聯盟執行總監梁文英女士。



(或可按此下載圖片)

圖二(由左至右)為智慧城市聯盟榮譽會長葛珮帆議員、創新及科技局局長薛永恒先生,及智慧城市聯盟會長楊文銳先生。



新聞稿由香港智慧城市聯盟發放。如有查詢,請聯絡智慧城市聯盟執行總監梁文英女士或李嘉琪女士(電話:3480 4230 / 電郵:info@smartcity.org.hk)

\*\*\*\*\*

## 關於智慧城市聯盟

智慧城市聯盟匯聚一群來自不同公司和機構的專業人士,為香港發展成為一個世界級的智慧城市,在政策和標準層面提供專業意見和建議。我們鼓勵與全世界不同的持份者合作以創造合適的生態系統,促進香港創新及經濟的可持續增長。